
 

 

 

 
 
Stáž žáků ve firmách v Turecku - souhrnná zpráva  
 
Projekt: Erasmus+ č. 2022-1-CZ01-KA121-VET-000054786 
Termín:  19.03.2023 - 01.04.2023 
Místo: Izmit (Kocaeli) Turecko 
Počet účastníků: 18 + 2 doprovodné osoby 
 
Hlavní cíl a zaměření pracovní stáže: 
2 týdenní pracovní stáž žáků byla zaměřena na rozvíjení pracovních zkušeností účastníků při působení ve 
firmách souvisejících s profilem jednotlivých žáků. Celý pracovní program byl připraven tak, aby žáci co 
nejvíce poznali pracovní prostředí v zahraničních firmách, seznámili se s novými formami a metodami 
práce, naučili se něčemu novému a získali další a nové pracovní zkušenosti. Dalším cílem stáže bylo 
zvyknout si na samostatnost při řešení úkolů, prohloubit zodpovědnost všech účastníků a naučit se 
komunikovat a řešit problémy v anglickém jazyce. 
Dílčím, ale neméně důležitým cílem bylo také seznámení se s jinou kulturou a navázání nových kontaktů 
a přátelství. 
 
Profil a pracovní zařazení účastníků:  
 

Jméno a příjmení třída a zaměření firma 

Filip Tomanec 4.AT - Autotronik VW (Ark Oto Kocaeli) 

Tomáš Gryga 4.AT - Autotronik Mercedes-Benz (Car service) 

Tomáš Cygan 4.AT - Autotronik FIAT (YILMAZLAR CAR SERVICE) 

Jakub Šebesta 4.AT - Autotronik Renault (Car service) 

Patrik Podeszwa 4.AT - Autotronik Renault (Car service) 

Daniel Tomek 4.AT - Autotronik Nissan (Yılmaz otomotiv)  

Jan Smiga 4.AT - Autotronik Toyota (KAYA PLAZA) 

Jiří Bloksch 4.AT - Autotronik BMW (OZTORUN CAR SERVICE) 

Ondřej Suška  3.AT - Autotronik FIAT (YILMAZLAR CAR SERVICE) 

Adrian Walek 3.AT - Autotronik Mercedes-Benz (Car service) 



 

 

Nikolas Chromec 3.AT - Autotronik VW (Ark Oto Kocaeli) 

Daniel Demikát 3.IK - Kominík (Instalatér) Özerme inşaat sanayi ticaret Limited şirketi 
(Instalatéři, stavba, vybavení) 

Jiří Tichánek  3.IK - Instalatér Özerme inşaat sanayi ticaret Limited şirketi 
(Instalatéři, stavba, vybavení) 

Adam Bednář  3.IK - Instalatér Özerme inşaat sanayi ticaret Limited şirketi 
(Instalatéři, stavba, vybavení) 

Jan Kováč 2.P - Podnikání (Truhlář) Montel Mobilya Teks. Deri San. ve Tic. A.Ş. 
(výroba nábytku) 

Michal Bárta 3.T - Truhlář GÖRSEL YAPI ÜRÜNLERİ  (výroba nábytku) 

Antonín Carlos Baroš 3.T - Truhlář Montel Mobilya Teks. Deri San. ve Tic. A.Ş. 
(výroba nábytku) 

Maxmilián Grešo 3.T - Truhlář GÖRSEL YAPI ÜRÜNLERİ  (výroba nábytku) 

 
Všechny firmy, ve kterých žáci absolvovali svou pracovní stáž byly zavedené a ověřené místní firmy, které 
žákům nabídly kvalitní pracovní zázemí a nadstandartní podmínky. Pracovní doba byla různá, ale nejčastěji 
žáci pracovali od 9:00 do 17:30. Firmy často naše žáky samy vozili do práce a zpět a v případě, že tomu tak 
nebylo, využívali žáci místní dopravu. Velkým bonusem pro naše žáky bylo, že firmy jim ve všech případech 
nabídly zdarma obědy přímo na pracovišti.  
Pracovní náplň ve firmách byla různá, ale plně odpovídala zaměření jednotlivých žáků. Automobilní firmy 
byly všechny autorizovanými servisy známých značek a jejich vybavení bylo na profesionální úrovni. 
Truhláři byli rovněž ve velkých profesionálních firmách kde pracovali na montáži nábytku, ale i s CNC stroji 
a jinými zařízeními. 
Instalatéři byli pravidelně firmou rozváženi na jednotlivá pracoviště kde se věnovali různým činnostem 
souvisejícím s instalací sanitárních zařízení a realizací rozvodů vody a vytápění. 
 
Průběh stáže: 
19.3. - cesta Havířov - Ostrava - Vídeň (autobus) - Istanbul (letecky) - Izmit (autobus) 
20.3. - přivítání ve škole, prohlídka školy, seznámení s pracovišti 
21. - 24.3. - práce ve firmách 
25.3. - Návštěva Istanbulu s průvodcem 
26.3. - Prohlídka města, volný den 
27. - 31.3. - práce ve firmách (31.3. odpoledne předání certifikátů) 
1.4. - návrat domů (Izmit - Istanbul - Praha - Havířov) 
 
Město Izmit, ubytování a volný čas 
Město Izmit leží již v Asii a je vzdáleno asi 100 km od Istanbulu. Je to město, které je součástí aglomerace 
zvané Kocaeli  a má více než 2 mil. obyvatel. Samotné centrum Izmitu, ve kterém jsme pobývali má pak 
asi 400 tis. obyvatel a celá oblast Kocaeli je jedním z nejprůmyslovějších center nejen v Turecku, ale také 
v Evropě a západní Asii. Mají zde zastoupení téměř všechny významné firmy, které něco znamenají v 



 

 

automobilovém průmyslu a v celé oblasti až k Istanbulu je patrný obrovský stavební a průmyslový rozvoj. 
Město samotné je situováno přímo u moře a je zde také velký průmyslový přístav. Ve městě sídlí kvalitní 
univerzita s 60 tisíci studenty a v celém městě panuje velice čilý ruch ve dne i v noci.  
 
Všichni účastníci byli společně ubytováni v hotelu Teona Otel nedaleko od centra města Izmit, a to ve 
dvoulůžkových pokojích. V hotelu bylo vše potřebné a byla zde zajištěna i snídaně formou švédských stolů. 
Obědy si žáci zařizovali sami (nebo jim je nabídly i firmy , ve kterých pracovali) a večeře si zajišťoval a hradil 
každý sám z přiděleného kapesného.  
 
Naši žáci využívali ve svém volném čase služeb nepřeberného množství místních restaurací a dalších 
stravovacích zařízení, které jsou opravdu na každém kroku. Velice se všem zamlouvaly opravdu nízké ceny 
nejen co se týče stravy, ale i obecně zboží, a tak nebyla nouze o nakupování. Společně s novými tureckými 
kamarády z místní střední školy jsme také naplánovali a sehráli vzájemné zápasy ve stolním tenise a ve 
volejbale, které byly on-line streamovány na kanále YouTube v Turecku i v ČR. Společně s tureckými žáky 
si ti naši také prohlédli město a zjišťovali co nás spojuje a co je v jednotlivých zemích zcela jinak. 
Velice zajímavé byly i návštěvy přímo v hodinách v turecké škole, které si sami žáci domluvili a na kterých 
společně diskutovali se svými stejně starými kolegy. Bylo to opravdu zajímavé a podnětné pro obě strany.  
 
Děkujeme touto cestou i vedení a zaměstnancům střední školy  v Izmitu s názvem: İzmit Mesleki ve Teknik 
Anadolu Lisesi, která nám pomohla celou pracovní stáž zorganizovat. Tato škola je se svými 1600 žáky 
jednou z nejlepších v Turecku a poskytuje vzdělávání prakticky ve stejných oborech jako naše škola. Určitě 
budeme se školou spolupracovat i nadále, a to nejen při vzájemné výměně žáků jako doposud, ale i při 
dalších projektech. 
 
Zajímavým zpestřením pobytu byl společný výlet do Istanbulu. Toto město, které leží současně na dvou 
kontinentech je křižovatkou kultur Evropy a Asie a má téměř 20 mil. obyvatel. Je to opravdu velice krásné 
a zajímavé místo, a to nejen svou historií a památkami, ale i stylem života a pro nás nepředstavitelným 
množstvím lidí. V Istanbulu jsme s průvodcem navštívili všechny největší památky (Hagia Sofia, Velký 
Bazar, Galatská věž, Palác Topkapi atd.) a zažili i dopravní špičku v místním metru. 
 
Dva týdny uběhly všem velice rychle a jsme si jisti, že kromě nově nabytých pracovních zkušeností se do 
ČR vrátili žáci, kteří jsou díky programu Erasmus+ zase sebevědomnější, zodpovědnější a schopni se sami 
vypořádat s problémy a čelit novým výzvám. 
 
Děkuji všem účastníkům za bezproblémový průběh a vzornou reprezentaci naší školy i celé ČR. Žáci se 
opravdu neztratili, byli velice aktivní a ukázali, že jsou dobře připraveni na své budoucí povolání. 
 
 
Ing. Martin Fišer a Mgr. Václav Čapek - doprovodné osoby 
 



 

 

 
 
 


